

依托依禾农庄现代农业产业园,实现三产融合发展。

逐梦绽芳华 起航风正劲

——南乐县谷金楼镇经济社会高质量发展纪实

南乐县谷金楼镇位于南乐县城东北,北与河北大名接壤,南与县城先进制造业开发区紧邻,镇域面积49平方公里,辖25个行政村4.07万人。近年来,该镇紧紧围绕全县工作大局,充分发挥与县城区和开发区相连相融的优势,积极探索“依谷生金、宜居宜业、三产融合、乡村振兴”路径,在奋力建设“四个濮阳、一个高地、一个中心”的征程上展现谷金楼担当,先后获得“省级卫生乡镇”“濮阳市先进党组织”“濮阳市平安建设先进乡镇”等荣誉称号37项。

主攻项目 锻造经济发展“强引擎”

谷金楼镇依托优质农业资源,加大招商引资力度,为项目提供最优服务。先后新上洁源生物、增运食品、盛久糖醇、田不二油脂等亿元以上项目,服务县先进制造业开发区企业37家。针对县先进制造业开发区用地多、务工多、经济来往多的状况,定期开展企地矛盾纠纷排查活动,化解矛盾纠纷,优化营商环境。切实做好重点项目的供地工作,为企业发展提供了重要保障。投资

10亿元的南乐县盛久糖醇科技有限公司项目和投资3.1亿元的濮阳市增运食品有限公司三期项目正在建设。河南省田不二油脂有限公司项目仅用3个月时间就实现项目招商、落地建设到投产见效,展现了营造良好营商环境的“谷金楼速度”,赋予了经济发展更强劲动能。在全县半年工作会议上,该镇被评为2022年上半年“全县工业项目攻坚先进乡镇”。

“五星”齐创 共绘美丽发展新图景

镇党委、镇政府围绕“五星”支部创建工作,深化拓展“三评三比”主题实践活动,探索推行“五一五零”工作法,要求各行政村按照“每颗星一个创建方案、一名领办村‘两委’干部、一套整改提升台账、一项奖惩管理机制”的标准,切实形成工作合力,推动5个创建标准、29项创建任务落在实处、走到前列。坚持将抓党建和抓发展有机结合,通过成立全市第一家村级商会、全县第一家非公企业联合党支部、第一家电商产业党支部,以及授予非公企业负责人“荣誉市民”等一系列举措,充分发挥先进典型的示范带动作用,达到党建红、企业兴、人才聚、共振兴的效果。以加强能力作风建设“大学习、大讨论、大比武”为抓手,开展“双周之星”评选活动,树导向、转作风,引导机关党员干部在工作中比学习、比干劲、比奉献,切实提高

镇村干部工作效率。同时,出台村级班子绩效管理制度,大力强化村“两委”干部队伍管理,不断探索解决能力不足不能为、动力不足不想为、担当不足不敢为等问题,打造了一支素质过硬、作风扎实、敢于担当的村“两委”干部队伍。深度谋划村集体发展项目,聚焦“一村一品”,扶持壮大东邵郭“老树苹果”、崔方果蔬种植、王方林下经济等特色项目。积极探索“以地生财、以策生财、以资生财”模式,利用“先锋贷”等政策支持,改变以往单纯依靠林地承包费收入的传统思想,制订全镇村集体经济增收规划、奖励措施,总结推广村集体经济增收经验。后岳连村、东平邑村等“经济薄弱村”,通过集体合作社流转土地500余亩,种植毛豆和胡萝卜,年平均增收15万元,有了自己的“钱袋子”,为民办事能力得到显著提升。

农旅融合 按下乡村振兴“加速键”

优化结构探索农业发展新思路。谷金楼镇是传统农业乡镇,耕地面积5.1万余亩,主要种植小麦、玉米等粮食作物。近年来,谷金楼镇积极争取项目资金,完善道路交通、农田水利等基础设施,申请实施高标准粮田项目,惠及耕地0.6万亩。为进一步促进农业增效、农民增收,谷金楼镇全面深化农业供给侧结构性改革,引导鼓励群众种植花生、胡萝卜、毛豆、芝麻等经济作物,发展高芝麻芝麻种植500余亩。特色林果吹响增收致富“金算盘”。目前,谷金楼镇经济林种植面积达4092亩,主要种植苹果、秋月梨等,被评为“省级优质苹果种植基地”,东邵郭村被农业农村部认定为“一村一品(苹果)示范村”。依托林果业良好基础,2017年,谷金楼镇引进山东青大地果蔬有限公司,建成了1208亩的秋月梨种植基地,同时带动周边发展种植林

果1500余亩,初步形成“春赏千亩梨枝雪,秋品梨果百里香”的规模化休闲林果产业园区,年产值2580万元,让老百姓在家门口致富。三产融合擦亮乡村发展“新名片”。统筹各类政策资金、社会资本打造乡村振兴示范园区,建成46座温室大棚、物流仓储分拣中心,吸引大学生返乡创业。与依禾科技(北京)有限公司合作,构建“互联网+现代农业”“线下生产基地+线上平台”的智慧、高效、绿色农业示范园区。带动就业500余人,年销售额8000余万元。依托崔方果蔬、岳连三粉、速冻食品、小磨香油等优质农产品谋划推动预制菜产业发展,持续发展壮大村集体经济,深化“双绑”利益联结机制,将优势农业资源融入田不二油脂、增运食品等龙头企业产业链,提升农产品附加值,提升村集体为民办事能力。



市委书记杨青玖到谷金楼镇调研村级商会建设情况。



县委书记邵平到谷金楼镇调研电商小镇产业项目。



县委副书记、代县长魏志峰到谷金楼镇调研林果产业发展情况。



县委常委、纪委书记、县监委主任普法中,县政府党组成员、二级调研员李仁启到谷金楼镇调研人居环境提升和基础设施改善工作。

“软”“硬”兼施 做好民生保障“大文章”

提升人居环境“硬实力”。谷金楼镇不断加大农村人居环境综合整治力度,实施网格化管理,将长效保持责任压实到最小网格单元,覆盖全域、责任到人。适时开展人居环境“大比武”活动,激发干事创业内生动力。积极推动治理“六乱”、开展“六清”,实现人居环境持续提升。先后改造废弃宅基地260余处,整治闲置坑塘120余处,硬化胡同、小巷9.4万平方米,新修、提升农村道路3.8万平方米,建设大小游园37处。全镇上下以实干推动村容村貌得到大幅提升,发生了翻天覆地的变化。

优化宜居发展“软环境”。投资4000余万元,实施镇政府驻地老旧街区改造项目,建成后将进一步繁荣发展商贸业。充分发挥新时代文明实践站作用,在25个行政村设置“乡村光荣榜”,以身边典型教育身边人。各行政村将村情村史上墙,成为宣传展示村情风貌的“文化名片”,让群众“看得见乡愁。面对城乡接合部的复杂形势,创新一张网格抓治理、“三单”调处抓稳定、“三零”创建强保障、“四治融合”强基础的“一三四”乡村社会治理新模式,不断提升群众幸福感、获得感、安全感。深化探索“民主单元+网格服务”工作机制,将全镇“两代表一委员”充实到网格员队伍中,通过把镇村两级划分为14个中网格、158个小网格,实现全镇无缝隙、全覆盖。建立科级干部联络机制,有效形成民生诉求“快响应”的基层社会民主监督新格局。

光辉荣耀既往事,策马扬鞭奔前程。下一步,谷金楼镇将以新思路抢抓新机遇,以新作为推动新跨越。一是依谷生金,夯实振兴基石。围绕“农头工尾”“粮头食尾”,拉长产业链条,促进特色产业群快速发展,牢固树立“项目为王”理念,不断充实招商引资“项目库”“企业库”,为乡村振兴提供不竭动力。二是宜居宜业,打造美丽家园。不断加大农村生态环境综合治理力度,完善农村基础设施,着力打造农民安居乐业的美丽家园。三是三产融合,展现振兴风采。集中连片发展各类林果产业,依托依禾农庄现代农业产业园,做强特色电商小镇,进一步实现三产融合发展,打响谷金楼优质农产品品牌。四是乡村振兴,持续赋能增速。不断加快农村实用技能人才培养,统筹推进“整乡推进、人人持证”建设。持续发展壮大村集体经济,深化“双绑”利益联结机制,推动毛豆、黑芝麻等特色种植持续发展。立足资源优势和产业基础,谋划推动预制菜产业发展,大力挖掘、培育、发展特色农副产品,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

全媒体记者 王献伟 通讯员 李善辉 张少才 文/图

前平邑村整治坑塘,实现人居环境全面提升。

声明

▲濮阳市龙星电子加工有限公司的营业执照(统一社会信用代码:91410902MA3XQ7FW0W)正本、副本不慎丢失,声明作废。  
▲濮阳市龙星电子加工有限公司的行政公章不慎丢失,声明作废。  
▲濮阳市龙星电子加工有限公司的组织机构代证正本、副本不慎丢失,声明作废。  
▲濮阳市华建建筑设计有限公司工会委员会的行政公章、财务专用章不慎丢失,声明作废。  
▲白爱竹(身份证号:410901196911191565)不慎将河南省兴乾置业有限公司开具的购房收据(收据编号:6764083;开具日期:2015年8月19日;金额:200000元;房号:13A-1003)丢失,声明作废。  
▲白爱竹(身份证号:410901196911191565)不慎将河南省兴乾置业有限公司开具的购房收据(收据编号:6764082;开具日期:2015年8月13日;金额:30000元;房号:13A-1003)丢失,声明作废。  
▲白爱竹(身份证号:410901196911191565)不慎将河南省兴乾置业有限公司开具的购房收据(收据编号:6764081;开具日期:2015年8月13日;金额:220000元;房号:13A-603)丢失,声明作废。  
▲刘泽军(身份证号:410927199910041079)不慎将濮阳市恒宇置业有限公司开具的购房收据(收据编号:4449807;开具日期:2018年2月27日;金额:870000元;房号:东湖福邸019-2-10-19)丢失,声明作废。